

“水电联产”向大海要资源

70余家企业用上沧东电厂淡化水

本报讯(记者李智力 通讯员田水鑫)“我厂的储水箱已满,可以停止补水了。”日前,沧东电厂的工作人员刚为渤海新区黄骅市一家企业补足了淡化水。据了解,沧东电厂铺设了100多公里输水管道,为70余家企业供应淡化水,为临港企业“解渴”。淡水是临港企业生产的重要保障,充足稳定的淡水供应,可为落户企业节省生产成本,提高经济效益。沧东电厂

在建之初,向海而进、围海造陆,在黄骅港二期码头附近的浅海中,以围海造陆的方式建起了厂房。并确定了方向:“保护当地的生态,不采地下水,向大海要淡水,满足企业用水需求。”沧东电厂采用低压蒸汽技术生产出的淡化水,水质纯净,经过对淡化水的化验,总溶解性固体小于每升5毫克,是国家生活饮用水卫生标准限定值的二分之一,各项指标均满足

企业和生活饮用水标准。可直接或简单处理后用作高品质工业用水。“工厂每年132万吨大豆压榨,33万吨植物油精炼。没有稳定供应的淡水,生产线不可能正常运转,沧东电厂不仅仅是帮我们解决了用水问题,更是给我们企业生产吃了‘定心丸’。”河北嘉好粮油有限公司负责人说。此外,沧东电厂发挥“水电联产”优势,铺设了淡水输水管道,

将淡化水输送到渤海新区港城区及临港经济技术开发区内的各个主要工业企业。对于淡化设备“吃”剩下的浓盐水,也是非常宝贵的资源。通过专用管道,这些浓盐水可直接输出到下游企业,生产溴、盐

等化工产品,使企业的生产链进一步延伸。目前,沧东电厂的日产淡水能力已突破5.75万吨,淡化水不仅满足了企业的需求,还输送进电厂居民生活区,居民无需做二次处理,就可直接饮用。

稳经济 促发展 看行动

疲劳驾驶酿事故 心存侥幸要不得

胡学敏 最近,从甘肃返回沧州的魏先生接到一个不幸的消息,他28岁的侄子车祸去世了,这让他的心情久久不能平静。

魏先生的侄子两年前大学毕业,应聘到西藏的电力部门工作。就在大年初一,他们还在一起聚会,侄子还跟他畅谈人生规划。没想到仅相隔几天,人就没了。

魏先生的侄子去世了,是因为疲劳驾驶导致了车祸。原来,他的侄子夫妻俩都在一个单位工作,侄媳妇着急回去上班,叫上舅舅准备三个人轮流开车回拉萨。从他们所在的县城到拉萨需要约29个小时。他们初四早上8时就出发了,中途除了在服务区稍作休息,其他时间一直在赶路。虽然三个人轮流开车,但长时间坐车也很劳累。本来,侄子提议中途找个旅馆住一晚上,但侄媳妇说在旅馆睡还不如回到拉萨的家中睡得踏实。就这样,他们继续开车,初五凌晨3时左右,车行驶到青海境内时,侄媳妇还开着车。她看侄子和舅舅在后座睡着了,就想自己多开一段,让他们多休息一会儿。没想到,她自己因过度疲劳打了个盹儿,车撞上了护栏,翻了车,侄子被甩了出去。出事儿的地点地广人稀,距离医院也远。受伤的侄子还没送到医院,人就不行了。

“我原本想一口气开17个小时回沧州,听说了侄子的事儿后就后怕,中途找旅馆住了一晚才回来。”魏先生感叹,就算是几个人轮流开,中间不休息也难保人不疲劳。在高速公路上,每隔一段就有不要疲劳驾驶的提示语。可是,仍有人心存侥幸,结果酿出了事故,追悔莫及。希望广大司机朋友以此为警钟,切记珍爱生命,安全第一,切勿疲劳驾驶。



盐山成省级节水型城市 节水型机关建成率100%

本报讯(记者贾世峰 通讯员王芳)1月29日,河北省住房和城乡建设厅、河北省发展改革委联合发布2022年度第二批节水型城市,盐山县成功入围,这也是我市第一个节水型城市。

盐山县为创建节水型城市,开展了老旧小区管网改造和城中村户表改造工程,加强城市供水计量管理;对盐山县第一第二污水处理厂进行提标改造,扩建生化池、沉淀池等,污水日处理规模扩建3万吨;建立专门的管理小组和管理体系,对水系、坑塘水污染情况进行动态监督管理;积极探索下沉式绿地、渗透井等海绵设施,将收集雨水广泛应用于绿化浇灌,社区、公园步道广

泛采用渗透材料铺装,有效缓解防洪和排水压力。盐山县建立了用水单位重点监控名录,实行取水许可制,强化工业用水监控和自备水管理,督导检查自备井关停情况;全面推进节水器具改造,明确要求权限范围内新建、改建、扩建的公用与民用建筑必须安装使用节水型用水器具,从源头制止非节水型用水器具的流通。截至目前,盐山县全县建成公共节水单位44家,实现党政机关节水型机关建成率100%,节水型单位覆盖率81%,建成节水型小区17家,实现节水型小区覆盖率62%,县城重点用水企业全部建成节水型企业,工业用水重复利用率达到92.8%。

老人路边突然昏倒 医务人员接力抢救

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)日前,在渤海新区黄骅市官庄乡发生了惊险的一幕,一位老人突发大面积心梗昏倒路边,医务人员接力救治,最终帮助患者脱离生命危险。

“大夫,大夫,快救人!”事发当天,官庄乡卫生院医生闫庆全正在接诊,突然听到门诊大厅内有人大声呼救。他闻声向外跑去,见到呼救者气喘吁吁地说:“有位老人在路边突然昏倒了,您赶快去看看!”闫庆全拿上听诊器、血压表奔向现场。在离卫生院100余米的路边,一位老人一动不动地趴在地上,全身蜷缩,面部朝向地面,任凭闫庆全如何呼喊,老人都没有任何反应。见此情况,闫庆全与周围群众一起扶正老人身体,保证其呼吸道

畅通。初步查体后,闫庆全发现老人生命体征十分微弱。于是,急忙让人找来担架,与众人合力将患者送入卫生院急救。与此同时,闫庆全拨打了“120”急救电话,与黄骅市人民医院取得联系请求支援。来到官庄乡卫生院后,几名医护人员已做好抢救准备,争分夺秒开展救治。20分钟后,患者开始恢复生命体征,但心电图显示情况仍非常危险。“120”急救医生赶到后,对患者进一步查体,结果显示患者属于“心脏猝死”,幸亏抢救及时,这才保住了生命。经检查,患者为大面积心脏前壁心梗,被及时转运至沧州市中心医院抢救。经过15天的治疗,目前患者已康复出院。

观州锣鼓团队 传承非遗绝活

本报记者 周洋 孙杰

这段时间,东光县东光镇城北徐庄村村民朱观峰和他的观州锣鼓团队忙得不亦乐乎,队员们敲起手中的乐器,为秧歌、高跷、狮舞、落子伴奏,精彩的演出将现场气氛推向高潮。

“观州锣鼓有浓厚的乡土气息,巨大的锣鼓声震撼大地、气势磅礴,增添喜庆气氛。”村民霍树发说。东光古称观州,观州锣鼓的历史可上溯到明清中期或更早,至少已经传承了200多年。它是农民们在长期的生产劳动中,产生的独具特色的打击乐表演,已经深入东光人的骨髓。今年69岁的朱观峰,是省级非遗观州锣鼓第五代传承人,观州锣鼓是他一生的心血和最爱。

多年以前,观州锣鼓曾一度不受关注。朱观峰不甘心让有着悠久历史的观州锣鼓衰落下去,决定让其重现生机。因此,每逢农闲时节,他总约上村民们一起排练。

2006年,朱观峰成立了观州锣鼓队,现在已经发展到100多名队员。其中,大多数为当地农民,也有一些企业员工。

“从农民中来,到农民中去。每逢重大节日,我们都会深入农村,为广大村民们表演。”朱观峰说,队员不仅统一服装,连锣、鼓、镲、钹等乐器也以彩绸装饰。大家虽然忙,但锣鼓声一响,内心格外充实和满足。

今年70岁的城北徐庄村村民朱观林,从年轻时接触观州锣鼓,自从前几年加入到锣鼓队后,老人也焕发了青春,经常随队四处表演。“为大家奉献技艺,得到群众的认可,非常有成就感和幸福感。”他说。除了表演,观州锣鼓还不断创新。在



城北徐庄村的观州锣鼓传承基地,记者看到一整面墙上挂着鼓谱歌诀,另一整面墙上则挂着30余个种类、上百件乐器。“这个铜钹子,有200多年的历史了,是我祖辈传下来的。”朱观峰指着墙上的一件乐器说。

随着年纪越来越大,朱观峰一有时间就为锣鼓队研究和制作乐器。几年来,他创新制作了一批铜制和木制乐器。

令朱观峰欣慰的是,如今,这门技艺有了后来人,他的徒弟刘国栋已经熟练掌握曲谱和技艺,师徒二人还一起搜集整理了近百套鼓谱,撰写了《韵味锣鼓》《观

州锣鼓经》等。同时,他们努力推动观州锣鼓进乡村、进校园,让这项活动为更多的人熟知。

“希望能有越来越多的年轻人喜欢观州锣鼓,也希望广大群众支持,共同让这项古老艺术继续传承下去。”朱观峰说。

新春走基层 行进入沧州 精彩故事

没“阳”的人应注意6件事

目前,我国整体疫情保持低流行水平。春节后返程人流增加,仍要坚持做好个人防护和重点区域健康监测。返工后未感染人群应注意怎样防护?

口罩最好随身备。上班途中、乘坐公共交通工具、乘坐厢式电梯建议规范佩戴口罩。办公场所,建议随身携带口罩,视不同人群场景选择佩戴适宜的口罩。

个人卫生要保持。到工作场所,先洗手。工作期间,接触快递、清理垃圾、饭前便后等情况下,均应及时洗手或手消毒。可用含酒精或含氯消毒液擦拭公用物品。不用未清洁的手触摸口、眼、鼻。下班回家先洗手。

家里老人常关注。子女探望老人时保持

良好个人卫生习惯,勤洗手做好消毒,注意咳嗽礼仪。老年人如感染,可能不像年轻人反应那么激烈,要密切观察其症状体征,如精神状态变差,食欲减少或者不想吃饭,走路走不动,呼吸困难、嗜睡、咳嗽不止、基础疾病加重等情况,千万不能在家“硬扛”,应及时就医排查,防止延误最佳治疗时期。

疫苗接种要及时。建议重点人群在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,积极接种第四针。患有高血压、糖尿病、呼吸系统疾病、心血管疾病等慢性基础疾病的老年人,既往接种疫苗时没有发生过严重过敏反应,

根据个人情况,若病情稳定可以接种疫苗,建议没有完成接种的老年人尽快接种。

保暖通风都重要。居住的空间尽量暖和,但也要注意适当通风。长假后身体处于调整期,旅途劳累,根据天气情况随时增减衣物,注意防寒保暖。

如有症状少外出。发现有发热、咳嗽等症状,轻症者减少外出,实行自我隔离,减少传播风险,重症者及时到医院救治。

韩学敏整理

疫情防控科普知识

市发改委: 奋力开创全市优化营商环境新局面

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,市发改委把转变作风、优环境、促发展与发改工作全面深入结合,对标先进、提高标准,加压奋进、攻坚克难,奋力开创全市优化营商环境新局面,为加快建设现代化沿海经济强市提供坚强保障。

把转变作风、优环境、促发展与学习贯彻党的二十大精神紧密结合。市发改委下党的二十大文件汇编等书籍200余套,组织开展各类学习活动,累计180余人次,做到全面学习、全面把握、全面落实,并将党的二十大精神落实到具体行动中,体现在工作实效上。持续深化“放管服”改革,对揽权不放、监管不到位、服务不优化等行为加大监督力度,以办事快捷高效为原则,以方便群众为目标,全面推进政务服务大厅向智慧化

“政务服务综合体”转型,简化服务流程,压缩办理时限,不断提升市场主体满意度、获得感,让群众办事更便捷、更高效。

把转变作风、优环境、促发展与持续改善工作作风紧密结合。坚持抓业务必须抓作风,市发改委安排机关纪委检查机关工作纪律2次,下发通报2期,对重要窗口、重点项目科室进行抽查,进一步改善工作作风,不断提高群众满意度。通过持续改进机关工作作风,完善工作机制,严肃工作纪律,提高工作标准,并在全市范围内开展“营商环境宣传月”活动,组织各级各部门举办营商环境专题讲座、参观学习、发放宣传品和宣传资料等,积极宣传我市在市场、投资、服务等方面的惠民惠企政策,大力推介我市营

商环境先进经验,曝光批评负面典型,全力营造“亲商、爱商、敬商”浓厚社会氛围。

把转变作风、优环境、促发展与发改工作紧密结合。全市发改系统聚焦投资、能耗、地区生产总值等2023年目标任务,今年开局争取列入省重点建设项目50项,位列全省第三。全力加快省、市重点建设项目进度,为高质量发展提供有力支撑。加快推进集装箱、LNG等总投资260亿元的12个码头开工建设;优化集疏运体系,确保总投资27.72亿元的港外编组中心站和邯黄铁路扩能改造工程2023年内竣工;完善港区配套设施,加快总投资18.04亿元的综合港区海水淡化引水工程和大宗散货码头煤炭堆场工程项目建设,为加快谱写中国式现代化沧州美好篇章贡献力量。

市人社局: 以“五个聚焦”推动工作全面提标提质提速提效

全市人社系统全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,认真落实省委十届三次全会、市委十届六次全会和省人社工作会议会议精神,按照全市转变作风优环境促发展暨警示教育大会要求,巩固提升“两转两促三思考”活动成果,落实“十个不得、十个确保”要求,坚定不移转作风、优环境、促发展,以“五个聚焦”推动各项工作全面提标、提质、提速、提效。

过去一年,在市委、市政府的坚强领导下,市人社局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央决策部署和省市委工作要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹抓好疫情防控和就业、社保、人才人事、劳动关系等重点工作的落实,解放思想、奋发进取,推动全市人社事业改革发展开创新局面、迈上新台阶,呈现出“两高”“三新”

良好局面,被人社部评为“全国人力资源社会保障系统先进集体”。其中,全市实现城镇新增就业7.8万人,提前超额完成全年目标任务,被省人社厅评为“优秀”等次。

新的一年,市人社局坚持开局就发力、起步就冲刺,以实干实绩推动各项工作末端落实、快见成效。聚焦促进高质量充分就业,全力以赴稳企稳岗稳就业,突出抓好高校毕业生等重点群体就业,鼓励创业带动就业,推进职业技能培训提质增效,确保全年城镇新增就业7.5万人,城镇调查失业率控制在5.5%左右;聚焦健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系,着力深化社保制度改革;聚焦建设人才强市,不断创新人才人事管理机制,持

续加大人才培养、引进和使用力度,深化事业单位人事薪酬制度改革,完善事业单位公开招聘制度;聚焦维护企业和劳动者合法权益,突出抓好欠薪治理,提升劳动关系治理效能,加强企业工资宏观调控,强化监察执法和争议调解仲裁,合力构建和谐劳动关系;聚焦全面提升人社政务服务效能,着力推广应用智能融合的人社一体化公共服务平台,持续深化系统行风建设,全力以赴推动人社事业改革发展迈上新台阶,为加快建设现代化沿海经济强市、谱写中国式现代化沧州篇章提供人社有力保障。

矢志不渝跟党走 笃行不怠开新局
——市直机关全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本组稿件由唐倩倩 孙健 整理